
Çàäà÷à 1. Ïóñòü
∏1996

n=1 (1+nx3n) = 1+ a1x
k1 + . . .+ amx

km , ãäå a1, . . . , am íåíóëåâûå
è k1 < . . . < km. Íàéòè a1996.
Çàäà÷à 2. Äëÿ íàòóðàëüíîãî n îáîçíà÷èì p(n) êîëè÷åñòâî ðàçáèåíèé n â ñóììó

íàòóðàëüíûõ ñëàãàåìûõ. Êîëè÷åñòâî ðàçëè÷íûõ ñëàãàåìûõ â ðàçáèåíèè íàçîâ¼ì ðàç-
áðîñîì. Äîêàæèòå, ÷òî ñóììà ðàçáðîñîâ âñåõ ðàçáèåíèé n ðàâíà 1+p(1)+. . .+p(n−1).
Äîêàæèòå, ÷òî ýòî ÷èñëî íå ïðåâîñõîäèò (2np(n))1/2.
Çàäà÷à 3. Îïðåäåëèì ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ak,n =

(
n
k

)
, n, k > 0. Äîêàæèòå, ÷òî äâó-

ìåðíàÿ ïðîèçâîäÿùàÿ ôóíêöèÿ
∑

k,n>0 ak,nx
kyn ðàâíà 1/(1− y − xy).

Çàäà÷à 4. Äîêàæèòå (êîìáèíàòîðíî è àëãåáðàè÷åñêè), ÷òî
∑n

k=0

((
n
k

))2
=

(
2n
n

)
.

Çàäà÷à 5. Îáîçíà÷èì fm,n êîëè÷åñòâî ïóòåé íà êëåò÷àòîé áóìàãå èç (0, 0) â (m,n),
ãäå ïðè êàæäîì øàãå ìû ñäâèãàåìñÿ íà (1, 0), (0, 1) èëè (1, 1). Äîêàæèòå, ÷òî äâóìåð-
íàÿ ïðîèçâîäÿùàÿ ôóíêöèÿ

∑
m,n fm,nx

myn = 1/(1− x− y − xy).
Çàäà÷à 6. Ñ ïîìîùüþ äèàãðàì Þíãà äîêàæèòå, ÷òî

(1) Êîëè÷åñòâî ðàçáèåíèé N íà ñëàãàåìûå, íå ïðåâîñõîäÿùèå n, ðàâíî êîëè÷åñòâó
ðàçáèåíèé N íà íå áîëåå ÷åì n ñëàãàåìûõ.

(2) Íàéäèòå ïðîèçâîäÿùóþ ôóíêöèþ (ïî êîëè÷åñòâó êëåòîê) ÷èñëà äèàãðàììÞí-
ãà.

(3) Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî ðàçáèåíèé N íà íå áîëåå ÷åì m ñëàãàåìûõ ðàâíî êîëè-

÷åñòâó ðàçáèåíèé N +
m(m+ 1)

2
íà m íåðàâíûõ ñëàãàåìûõ.
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